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P R O T O K Ó Ł NR XII/25 

z sesji Rady Miejskiej Chełmży 

XII sesja Rady Miejskiej Chełmży odbyła się w dniu 27 lutego 2025 roku 

w godzinach od 9,00 do 9,25. Sesja odbyła się w sali mieszczańskiej 

Urzędu Miasta Chełmży. 

_______________________________________________________________  

 

W sesji uczestniczyli :  

Pan Paweł Polikowski - Burmistrz Miasta  

Pan Marek Kuffel - Zastępca Burmistrza Miasta  

Pani Krystyna Lulka - Skarbnik Miasta  

Pan Janusz Wilczyński - Sekretarz Miasta  

Ponadto w sesji udział wziął radca prawny Urzędu Miasta. 

Proponowany porządek sesji: 

1.Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przyjęcie proponowanego porządku sesji. 

4. Przyjęcie protokołu z XI sesji. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2025 rok. 

5.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej gminy miasta Chełmża na lata 2025-2044 . 

6.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa 

drogowego dróg gminnych na terenie miasta Chełmży – druk sesyjny nr 95.  

7.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania zakładu 

budżetowego pod nazwą Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Chełmży  – druk sesyjny nr 92. 

8.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację 

projektu „Erasmus+” przez Szkołę Podstawową nr 2 im. Wojska Polskiego w Chełmży – druk 

sesyjny nr 93. 
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9.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Chełmża do 

realizacji projektu pod nazwą „Aktywni w Chełmży 60+” z Europejskiego Funduszu 

Społecznego Plus w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju dla obszaru Lokalnej Grupy Działania 

Ziemia Gotyku na lata 2023-2029 – druk sesyjny nr 94.  

10.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

11. Informacja nt. Forum Dyplomacji Samorządowej przedstawiona przez radnego Mikołaja 

Seroczyńskiego – członka Europejskiego Korpusu Radnych Gmin i Powiatów kadencji 2024-

2029. 

12. Informacja z pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym. 

13. Interpelacje. 

14. Wnioski i zapytania. 

15. Oświadczenia i komunikaty. 

16. Zamknięcie sesji.  

 

Ad. pkt 1 

         Otwarcie sesji 

Otwarcia XII sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Chełmży Pan Marcin Murawski.   

 

Ad. pkt 2. 

        Stwierdzenie kworum 

Przewodniczący Rady Miejskiej Chełmży na podstawie listy obecności stwierdził, że jest 

kworum, gdyż na stan ustawowy 15 radnych obecnych było 13 radnych. Lista obecności 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

    Ad. pkt  3.  

           Przyjęcie proponowanego porządku sesji 

W związku z tym, iż nie zgłoszono uwag do zaproponowanego porządku sesji, przewodniczący 

obrad stwierdził, że porządek został przyjęty. 

 

Ad. pkt 4. 

       Przyjęcie protokołu z XI sesji 

W związku z tym, iż nie zgłoszono uwag do protokołu z XI sesji, przewodniczący obrad 

stwierdził, że protokół został przyjęty. 
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Ad. pkt 5. 

        Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta na 

2025 rok  

Pani Krystyna Lulka omówiła proponowane zmiany po stronie dochodów i wydatków. 

 

Ad. pkt 5.1 

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 13 radnych – „za” 13. 

„Za” głosowali :  

Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Joanna 

Kurek,  Kinga Krupcała, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Tomasz Urbański, Krzysztof Zaborowski. 

 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

UCHWAŁA NR XII/90/25 

zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2025 rok 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. pkt 6 

       Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy miasta Chełmża na lata 2025-2044  

Pani Krystyna Lulka przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

 

Ad. pkt 6.1 

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 13 radnych – „za” 13. 

„Za” głosowali :  

Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Joanna 

Kurek,  Kinga Krupcała, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Tomasz Urbański, Krzysztof Zaborowski. 
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Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

UCHWAŁA NR XII/91/25 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy 

miasta Chełmża na lata 2025-2044 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. pkt 7  

       Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 

pasa drogowego dróg gminnych na terenie miasta Chełmży  

Pan Paweł Polikowski przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

 

Ad. pkt 7.1.  

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 13 radnych – „za” 13. 

„Za” głosowali :  

Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Joanna 

Kurek,  Kinga Krupcała, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Tomasz Urbański, Krzysztof Zaborowski. 

 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

UCHWAŁA NR XII/92/25 

w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych 

na terenie miasta Chełmży 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. pkt 8  

       Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania zakładu 

budżetowego pod nazwą Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Chełmży   

 

Pan Paweł Polikowski przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 
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Ad. pkt 8.1.  

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 13 radnych – „za” 13. 

„Za” głosowali :  

Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Joanna 

Kurek,  Kinga Krupcała, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Tomasz Urbański, Krzysztof Zaborowski. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

UCHWAŁA NR XII/93/25 

zmieniającej uchwałę w sprawie powołania zakładu budżetowego pod nazwą  

Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Chełmży 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. pkt 9 

       Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i 

realizację projektu „Erasmus+” przez Szkołę Podstawową nr 2 im. Wojska Polskiego w 

Chełmży 

Pan Paweł Polikowski przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

 

Ad. pkt 9.1 

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 13 radnych – „za” 13. 

„Za” głosowali :  

Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Joanna 

Kurek,  Kinga Krupcała, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Tomasz Urbański, Krzysztof Zaborowski. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

UCHWAŁA NR XII/94/25 

w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację projektu „Erasmus+” przez 

Szkołę Podstawową nr 2 im. Wojska Polskiego w Chełmży 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. pkt 10  

        Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Chełmża do 

realizacji projektu pod nazwą „Aktywni w Chełmży 60+” z Europejskiego Funduszu 

Społecznego Plus w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju dla obszaru Lokalnej Grupy 

Działania Ziemia Gotyku na lata 2023-2029  

Pan Paweł Polikowski przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

 

Ad. pkt 10.1 

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 13 radnych – „za” 13. 

„Za” głosowali :  

Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Joanna 

Kurek,  Kinga Krupcała, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Tomasz Urbański, Krzysztof Zaborowski. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

UCHWAŁA NR XII/95/25 

w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Chełmża do realizacji projektu pod nazwą 

„Aktywni w Chełmży 60+” z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w ramach 

Lokalnej Strategii Rozwoju dla obszaru Lokalnej Grupy Działania Ziemia Gotyku na 

lata 2023-2029 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. pkt 11  

       Informacja nt. Forum Dyplomacji Samorządowej przedstawiona przez radnego 

Mikołaja Seroczyńskiego – członka Europejskiego Korpusu Radnych Gmin i Powiatów 

kadencji 2024-2029 

Radny Mikołaj Seroczyński  

11 lutego b.r. w Toruniu miała miejsce inauguracja Europejskiego Korpusu Radnych Gmin i 

Powiatów  Województwa Kujawsko-Pomorskiego w kadencji 2024-2029, w której miałem 

przyjemność i zaszczyt uczestniczyć. W związku z tym chciałbym przedstawić Państwu jakie 
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są zadania, cele i forma pracy oraz perspektywy dla naszego miasta  związane z tym gremium. 

Europejski Korpus Radnych powstał 2 lata temu w oparciu o podobne rozwiązania w 

Francuskiej Normandii, o czym możemy przeczytać na portalu informacyjnym Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Jest jedynym takim gremium w 

Polsce i stanowi platformę współpracy, wymianę doświadczeń w dziedzinie rozwoju lokalnego 

i regionalnego z szczególnym uwzględnieniem  unijnego wsparcia rozwojowego. Jeżeli chodzi 

o cele EKR to możemy wyodrębnić następujące : 

- dostęp do wiedzy o funduszach i programach finansujących rozwój lokalny. Myślę, że na tym 

polega cała idea tegoż gremium. Ma to na celu pokazanie możliwości pozyskania środków  z 

funduszy unijnych; 

- nowe kompetencje, umiejętności  w zakresie animacji społeczności lokalnej, głównie poprzez 

różnego rodzaju warsztaty. Jak na przykład warsztaty z budowania i rozwijania partnerstw 

międzynarodowych, bądź warsztaty animacji lokalnej poprzez dzielenie się różnymi 

pomysłami wśród tychże uczestników.  Na ostatnim posiedzeniu swoją działalność 

przedstawiły takie miasta jak Grudziądz, Bydgoszcz, Włocławek i Żnin;  

-  przekazywanie dobrych praktyk, w tym doświadczeń międzynarodowych dotyczących 

rozwoju lokalnego. Członkowie poprzedniej kadencji Europejskiego Korpusu Radnych 

spotkali się 9 razy, odbyli wizyty w biurze województwa w Brukseli oraz w instytucjach Unii 

Europejskiej. Obecnie planowane są również wyjazdy, m.in. do Brukseli; 

- rozwijanie nieformalnej sieci współpracy między członkami EKR. Członków jest około 120 

i są to delegaci z gmin i powiatów całego naszego województwa.  

Jeżeli chodzi o zadania członków Europejskiego Korpusu Radnych to przedstawiają się one 

następująco : 

- transfer wiedzy i  informacji radnym w gminach i powiatach, co teraz właśnie czynię i po 

każdym spotkaniu EKR będę przedstawiał sprawozdanie z spotkania. Ostatnie spotkanie miało 

charakter inauguracyjny, więc mogę przedstawić tylko informacje ogólne;  

- animowanie aktywności w społeczności lokalnej z wykorzystaniem różnego rodzaju środków; 

- przekazywanie dobrych praktyk i współpraca przy tworzeniu programu Europejskiego 

Korpusu Radnych. 

Podsumowując forum dyplomacji samorządowej jest to inicjatywa, która umożliwia 

samorządom skuteczniejszą współpracę przez zacieśnienie jej, wymianę dobrych praktyk, 

doświadczeń oraz przekazanie ich na temat funduszów i programów rozwojowych. Europejski 

Korpus Radnych otwiera  możliwości współpracy międzynarodowej, co może przyczynić się 
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do jeszcze skuteczniejszego wykorzystywania unijnych środków oraz rozwoju lokalnych 

społeczności. 

 

Ad. pkt 12 

       Informacja z pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

Radni nie zgłosili zapytań dotyczących informacji z pracy Burmistrza Miasta w okresie 

międzysesyjnym. 

 

Ad. pkt 13 

       Interpelacje 

Radni nie zgłosili interpelacji.  

 

Ad. pkt 14 

       Wnioski i zapytania 

Radni nie zgłosili wniosków i zapytań.  

 

Ad. pkt 15  

       Oświadczenia i komunikaty 

Radni nie wygłosili oświadczeń ani komunikatów. 

 

Ad. pkt  16  

       Zamknięcie sesji 

Przewodniczący obrad dokonał zamknięcia XII sesji Rady Miejskiej Chełmży. 

 

Protokołowała:       Przewodniczący obrad: 

Aldona Lipińska                                                      Marcin Murawski 

 

 


